
SORGENFRI SOGNS MENIGHEDSRÅD 

Referat af ekstraordinært menighedsrådsmøde 

 

Sted Sorgenfri Kirkes sognegård, Paradissalen 
 

Tid 
 

Torsdag den 15. december 2022, kl. 19.30 

Deltagere Tilstede: Kirsten Damgaard, Cyril Olsen, Anders Gundersen, Niels-Ebbe Damgaard, 
Poul Erik Branebjerg, Axel Pfeiffer, Rikke Mattsson og Mette Hjorth (suppleant), 
Gitte Thiel (medarbejderrepræsentant), Kathrine Holme Johannesen (sognepræst), 
Sofie Lindegaard (sognepræst) og Anne Katrine Berthou Sylvest  
Christine Nørgaard (kordegn), Ditte Andersen (kordegn) 
 
Afbud: Ulla W. Jeppesen, Robin Mertens, Claus Harkjær (suppleant) 
 
Fraværende: Søren Dresmer-Hansen (orlov) 
 

Ad punkt 1 1. Godkendelse af dagsorden 
Dagsordenen blev godkendt.  
 

Ad punkt 2 2. Rettelser til referat af ordinært menighedsrådsmøde den 9. november 2022 
 
Deltagere:  
Gitte Thiel (medarbejderrepræsentant)  
slettes fra ”Tilstede” og tilføjes under ”Afbud”. 
 
Punkt 2: Konstituering 
2b. Valg af næstformand (hemmelig afstemning) 
Rettes til: Ulla W. Jeppesen blev valgt enstemmigt. 
 
Punkt 4. Økonomi 
Tilføjes: Regnskabsføreren understregede, at budgettet for 2022 er overskredet, og 
anbefalede, at der ikke blev brugt flere penge end højst nødvendigt resten af året. 
 

Ad punkt 3 3.  Drøftelse af skriftlige oplæg til aktiviteter / nye tiltag i vores kirke. Hvilke skal 
iværksættes? 

 
Overordnet skal alle nye aktiviteter godkendes af menighedsrådet. 
 

 a. Frivillige – oversigt og hvordan får vi flere 
Ditte Andersen, Kirsten Damgaard, Kathrine Holme Johannesen og Claus Harkjær. 
Gruppen arbejder videre med at revidere listen over frivillige og aktiviteter. 
 

  



 b. Profilere Sorgenfri Kirke som sangkirke 
Anders Torp Gundersen, Vibeke Sahner-Ockelmann og Anne-Kari Ferenczi. Der 
nedsættes et udvalg, der arbejder videre med ideen om at gøre Sorgenfri Kirke 
kendt som en sangkirke. 
 
Anne-Kari Ferenczi er i gang med at søge penge fra Provstiets udviklingsmidler til et 
børnehavekor med børn fra Børnehavehuset Prinsessehøj. 
 

 c. Natkirkekoncept i Sorgenfri Kirke 
Christine Nørgaard og Kathrine Holme Johannesen. Gruppen bedes tænke videre og 
konkretisere forslaget. 
 

 d. Bedre udnyttelse af græsplænen bag kirken 
Robin Mertens og Ruben Odgaard. Forslaget kræver, at der er frivillige til at påtage 
sig arbejdet. Menighedsrådet er positivt indstillet over for, at der arbejdes videre 
med forslaget. Der ønskes en undersøgelse af, hvilke restriktioner der måtte være på 
området, samt forslag til vedligeholdelse af projekterne. 
 

 e. Gæsteprædikanter til søndagsgudstjenesten 
Ane Sofie Lindegaard. Menighedsrådet er imod gæsteprædikanter i højmessen.  
 

Ad punkt 4 4. Afstemning om gavepolitik 
Punktet udsættes til næste ordinære menighedsrådsmøde, men det vedtages, at der 
gerne må gives julegaver til personalet for 200 kr. pr. person.  
 

Ad punkt 5 5. Eventuelt 
 
Overskud fra julemarkedet – hvad skal det gå til? 
Julemarkedet har givet et overskud på ca. 80.000 kr. Heraf tildeles byggeriet af det 
planlagte hus ca. 35.000 kr., resten fordeles mellem Pencil-projektet eller et 
lignende almennyttigt projekt i Uganda gennem Børn i Afrika efter aftale med 
Karsten Dam og gadebørn i Morogoro.   

 
Nyt om sognegrænserne 
Kirkeministeriet har meddelt, at de har godkendt den anmodede flytning af 
sognegrænserne. 
 
Udvalg til styring af elektronikken i kirken 
Der nedsættes et udvalg af Anne Katrine Berthou Sylvest, Kathrine Holme 
Johannesen, Kirsten Damgaard og Anders Torp Gundersen. 
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